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EXERCICE 1

Pour tout entier naturel non nul n, on définit la fonction f,, par :
fp: R—R
fon(x)=2x-—2+l—"-@
1)
a) Déterminer 'ensemble de définition Dy, de la fonction f,,
b) Déterminer les limites de la fonction f,, aux bornes de son ensemble de
définition,
¢) On désigne par (C,) les courbes représentatives de f,.
Montrer que pour tout entier naturel non nul, toutes les courbes (C,,)
passent par un point A dont on déterminera les coordonnées.
2)
a) Démontrer que 1’équation f,(x) = 0 admet une solution unique o, dans
| [0, +oo]
b) Justifier que pour tout entier naturel non nul,ona 0 < a, <1
¢) Montrer que pour tout entier naturel n non nul, f;,(&y44) > 0

3)
a) Montrer que la suite (a,,), oun = 1, est croissante.
b) Déduire des questions précédentes que la suite () est convergente.

4)
a) Vérifier que a, =1 —
b) En déduire _I_i)n_}mo [

nf(an)?+1)
2n

5)

~a) Onpose {=f

Dresser le tableau de variation de f.

b) (C) désigne la courbe représentative de f dans le repere orthonormé (0.1,))
d’unité graphique 2cm .

Représenter graphiquement (C) dans le repére (0, ¢, /)
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EXERCICE 2

On considere I’espace vectoriel réel R? , muni de sa base canonique
B = (ey, €,, €3) et I'endomorphisme g,, de R?, dont la matrice dans la base B est

M3 25 -2 '
Apn=1| -1 0 1 |, métantun parameétre qui parcourt R. '
1 ey

1- Déterminer les valeurs de m , pour lesquelles g,, est un automorphisme de [R* /

2- Onprendg =g, et M = A, /

Déterminer le noyau Kerg et I'image I, de g )
3- Onprend m = 0 et on note f = g, et A = A, et on considére les vecteurs : /
V; = (f —id)V, etid I’application identité de R® ; V, = e,
et V3 = e; + e3. (I désigne la matrice identité d’ordre 3.) /
a) Montrer que la famille B’ = (V;,V,,V3) est une base de R? J
0 -1 0 ;
b) Montrer que la matrice de passage de B’ a B est Q = (1 1 -1
. 0o 1 1
E‘ c¢) Déterminer la matrice A’ de f dans la base B’.
- 1 0 0 0 1 0
4- Onnotel=(0 1 0]etN= (0 0 0).
0 0 1 0 0 0

a) Vérifier que N? est la matrice nulle
b) Montrer par récurrence sur n, que A™=1+4nN , ¥n € N.

en 4l . 2n —2n
5- Montrer que A= ( -n l-n =n ) , sachant que A™ = PA'™Q
n n 1=n
6- On consideére le systeme

xn+1=3xn+2yn—22n Xn Xo
(S){ Vawi=""Xn4Z, etonposs X, = (yn) et Xo= ()’o)
Zn+1 = Xn T Yn Zn 2y
- a)Vérifier que (§) & X, = AX,,
- b) Exprimer X,, en fonction de A, n et X,

n déduire I'expression de x,, , ¥, , z,, en fonction de n , X, Yo, Zo

| 2
end Xo=( 1 ) , calculer Xs ot Xg désigne X,, pour n = 5.
| -2
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